

*Сохраним лучшее! Приумножим достигнутое! Сделаем это вместе!*



# ВЕСТИ БелГУ

№ 09 (117) 07.11.2023 г.

Информационно-образовательное издание НИУ «БелГУ». Основано в 1967 г. С 2002 г. выходило как газета «Будни»

## ПОГРУЖЕНИЕ В НАУКУ С НИУ «БелГУ»



Белгородский госуниверситет выступил главной площадкой XI Областного фестиваля науки, прошедшего в рамках Всероссийского фестиваля «НАУКА 0+».

Начало. Продолжение темы на стр. 3,5

### СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

#### НАУКА 0+

НИУ «БелГУ» стал базовой площадкой XI областного фестиваля науки. В рамках фестиваля прошли выставка научных достижений школьников, студентов ссузов и вузов, мастер-классы, конференции, лекции ведущих молодых учёных, семинары, круглые столы и экскурсии по локациям университета. О представленных передовых достижениях и мероприятиях читайте на 3 полосе издания.

### НАУКА

#### ПРЕВРАТИТСЯ ЛИ ЧЕЛОВЕК В РОБОТА?

На встрече с директором компании Cognitive Pilot Ольгой Усковой обсудили искусственный интеллект и уникальные разработки для транспорта. О том, какие риски связаны с включением ИИ в жизнь общества, узнаете на странице 4 «Вестей БелГУ».

### АЛЬМА-МАТЕР

#### ВСЕПОНИМАЮЩИЙ ФИЛОСОФ

Большая часть 9-й страницы посвящена знаменитому белгородцу, чьё имя носит Научная библиотека НИУ «БелГУ». Читайте о мыслителе, литературном критике Николае Николаевиче Страхове (1828–1896), которому 28 октября исполнилось 195 лет.

### NOTA BENE

#### О СОБЫТИЯХ СТУДЕНЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

В университете состоялось множество мероприятий для студентов: научные конференции, КВН, награждения лауреатов и победителей премий, легкоатлетический забег, экскурсии, реализация студенческих проектов. Событиям посвящены страницы 5–8 издания.

## КОЛОНКА РЕКТОРА

### СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ – ЗАЛОГ ЕДИНЕНИЯ



Всего две недели отделяют важнейший государственный праздник День народного единства от самого молодого профессионального праздника – Дня преподавателя высшей школы, который мы будем отмечать 19 ноября. Такая близость этих дат символична, ведь именно от педагога и наставника зависит, каким будет наше общество, как разные поколения будут понимать и принимать друг друга, как будет сохраняться и передаваться наш культурный код.

На такую консолидацию учеников и педагогов, на выявление и развитие талантливых детей, на формирование разносторонних компетенций студентов направлены все наши усилия по трансформации вуза, повышению качества образования, его практико-ориентированности.

Во время вызовов и испытаний, когда решаются масштабные задачи обеспечения технологического лидерства нашей страны, мы, в первую очередь, уделяем внимание формированию патриотической идеологии. Мы гордимся историей России, её победами и достижениями, её людьми: нашими предками, победившими всех врагов страны и построившими великое государство; нашими современниками, делающими открытия в науке, развивающими производство, отстаивающими интересы России в зоне СВО; и нашими детьми – нашим будущим.

При этом мы открыты миру, мы расширяем свои международные связи, находим всё больше друзей и партнёров. Наш университет – один из ведущих вузов страны, продвигающих российское образование за рубежом и обеспечивающих кадрами свои регионы.

Дорогие коллеги, примите мои искренние поздравления с наступающим праздником! Благодарю вас за ваш труд, за то, что вы не только даёте ценные знания и направляете студентов к успешной карьере, но и прививаете нашей молодёжи традиционные духовные ценности.

Желаю вам благодарных и успешных учеников, а студентам – приобрести важные компетенции и самим стать наставниками для новых учёных, инженеров и, конечно, преподавателей.

Всегда ваша  
Евгения КАРЛОВСКАЯ

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

### ФОРУМ АССАМБЛЕИ НАРОДОВ ЕВРАЗИИ



Белгородский госуниверситет стал площадкой для итогового заседания экспертного форума Ассамблеи народов Евразии «Истина и нравственность: стратегический ресурс общественной дипломатии».

Участие в пленарном заседании приняли свыше восьмидесяти представителей более чем двадцати государств – члены международных организаций, общественные и научные деятели из стран постсоветского пространства, Ближнего Востока, Африки, Юго-Восточной Азии и Европы.

Как отметила в приветственном видео-обращении и.о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская**, для Белгородского университета важно и символично

участие в этом форуме, потому что общественная и в особенности научно-образовательная дипломатия – это инструмент укрепления международной интеграции, которой вуз активно содействует в своей деятельности.

– Мы стремимся вносить свой вклад в построение дружеских и взаимовыгодных отношений со всеми, кто готов к сотрудничеству на принципах взаимоуважения. Я убеждена, что только такой подход позволит нашим странам преодолеть все преграды на пути к построению совместного будущего, – подчеркнула **Евгения Анатольевна**.

Модераторами встречи выступили и.о. проректора по международному сотрудничеству НИУ «БелГУ» **Владислав Кучмистый** и заместитель Генерального секретаря Ассамблеи народов Евразии **Юлия Петрова**.

Поднятые спикерами темы касались общечеловеческих ценностей, сотрудничества в научной, образовательной и культурной сферах. Не обошли и обсуждение современной геополитиче-

ской ситуации и расстановки сил в мировом экономическом пространстве.

Руководитель Комитета по экономическим стратегиям Ассамблеи народов Евразии, аналитик и общественный деятель **Михаил Хазин** аргументированно выказался о том, что всегда причиной происходящих значимых событий являются деньги. Михаил Леонидович подробно обрисовал ситуацию на мировом валютном рынке и призвал представителей стран-участников Ассамблеи народов Евразии совместить защиту своих активов с созданием альтернативных валютных зон.

Обращаясь к теме форума – истине и нравственности как стратегическому ресурсу общественной дипломатии, рассуждая об общем будущем, спикеры пояснили, что мировому сообществу необходимо вкладываться в будущее поколения, в молодёжь, и это должно происходить через университеты и науку. Завершилось пленарное заседание озвучиванием ключевых пунктов итоговой резолюции, которая будет способствовать формированию актуальных подходов к созданию механизмов для построения совместного будущего.

Заместитель Генерального секретаря Ассамблеи народов Евразии **Юлия Петрова** отметила, что форум должен стать постоянно действующей авторитетной международной площадкой.

## ПЕРСПЕКТИВЫ ПАРТНЁРСТВА

### НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ В НАУКЕ

НИУ «БелГУ» и Санкт-Петербургский политех договорились о сотрудничестве в научно-технологической и инновационной сферах.

Подписание соглашения состоялось в рамках V международного форума «Передовые цифровые и производственные технологии», прошедшего на базе Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого. Подписи под документом поставили и.о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская** и проректор по цифровой трансформации Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого **Алексей Боровков**. По словам **Евгении Анатольевны**, соглашение

открывает перед университетом новые возможности в расширении взаимодействия с промышленными партнёрами, развитию инфраструктуры и создания зеркального инжинирингового центра и подготовки для него специалистов, а также участия в разработке цифровых двойников. Стороны договорились о совместном продвижении, внедрении и применении передовых технологий для обеспечения инновационного раз-



вития промышленности. Как отметила **Евгения Карловская**, перед студентами и выпускниками НИУ «БелГУ» открываются новые возможности для профессионального и карьерного роста.

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### Посол Республики Казахстан встретился со студентами НИУ «БелГУ» в рамках рабочего визита в Белгородскую область.

Высокопоставленный гость в сопровождении заместителя губернатора Белгородской области – министра образования региона **Андрея Милёхина** посетил университет, встретился с руководителями вузов Белгородской области и обучающимися в них студентами – гражданами Республики Казахстан. Темой мероприятия стали вопросы дружбы и сотрудничества между Россией и Казахстаном. **Даурен Абаев** подчеркнул, что молодёжь его страны выбирает российские вузы, так как желает получать качественное образование. Только в НИУ «БелГУ» обучаются 40 студентов из Казахстана. По программе академической мобильности в Казахстане в данный момент обучаются восемь студентов НИУ «БелГУ». Посол заметил, что в Казахстане положительно относятся к русскому языку, который является языком обучения или изучения уже со второго класса в 3500 школах.

### В НИУ «БелГУ» прошли тренировки по гражданской обороне, в рамках которых оценили действия сотрудников и студентов при сигнале оповещения «Воздушная тревога».

Тренировки на всех объектах университета провели в соответствии с Планом основных мероприятий НИУ «БелГУ» в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2023 год. В мероприятиях участвовали 7169 человек. Основными целями тренировок являются практическая проверка действий работников, обучающихся, проживающих в общежитиях и сотрудников охраны по сигналу гражданской обороны «Воздушная тревога», а также выработка навыков и способностей самостоятельно, быстро и безошибочно ориентироваться в ситуации при объявлении воздушной тревоги.

Продолжение. Начало на стр. 1

## ПОГРУЖЕНИЕ В НАУКУ С НИУ «БелГУ»



Открытие XI Областного фестиваля науки состоялось в концертном зале Молодёжного культурного центра НИУ «БелГУ». С приветственным словом к участникам обратились заместитель губернатора – министр образования Белгородской области и исполняющая обязанности ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская**.

– Наука – это особое видение мира, особый драйв и ощущение действительности. Это всегда в первую очередь движение. Впереди у вас большое научное будущее на благо нашей страны и региона. Ищите и не бойтесь ошибаться – в науке ошибка даёт новый толчок к развитию и достижениям, – обратился к присутствующим Андрей Милёхин.

Он вручил благодарности победителям конкурса «Студенческий стартап», среди которых студенты института экономики и управления **Лидия Мазохина** и **Антон Голев** и студент института инженерных и цифровых технологий НИУ «БелГУ» **Ростислав Никулин**.

И.о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская** отметила важность

мероприятий, которые популяризируют науку, рассказывают о ней простым языком.

– Очень рада на нашей площадке видеть представителей разных вузов, ссузов и школ. Хочу поблагодарить министерство образования Белгородской области и всех соорганизаторов фестиваля за такую интересную, насыщенную программу. Только на базе нашего вуза за два дня пройдёт более 70 мероприятий, надеюсь, все они будут для вас интересны, – сказала Евгения Анатольевна.

За достижения в науке на торжественном открытии фестиваля были награждены учащиеся школ, ссузов, а также победители фотоконкурса «Наука в кадре».

С открытием фестиваля гостей поздравили творческие коллективы вузов региона.

Фестиваль продлился два дня, и его проведение сопровождала выставка достижений с экспозициями вузов региона в фойе Молодёжного культурного центра НИУ «БелГУ».

## ВЫСТАВКА

### В ОБЪЕКТИВЕ – ВОЙНА И МИР

Фотовыставка «Освобождённые территории. Война и мир глазами очевидца» открылась в НИУ «БелГУ». Три десятка фоторабот известного журналиста, кавалера ордена Мужества, члена Общественной палаты России **Александра Малькевича** отражают жизнь людей в освобождённых регионах.

Открытие выставки, на которое пришли представители ректората, преподаватели, студенты, сотрудники

Автор снимков признался, что его любимая фотография – августовский воскресный вечер в Херсоне. На снимке – пляж, наполненный людьми, дети, это лучшее, по мнению Александра, опровержение фейков врага.

– Этот снимок передаёт очарование мирной жизни, какой она может быть в составе России, – рассказал журналист.

Министр культуры Белгородской области **Константин Курганский** подчеркнул значимость выставки и заверил, что проект будет расширен и все 400 фоторабот журналиста будут представлены публике.

– Справедливо, что мы начинаем проект в главном университете региона.

Об этом нужно говорить в студенческих аудиториях. К сожалению, Белгородская область оказалась той частью России, в которую стреляют. Нам, безусловно, понятно, что наши ребята делают на другой территории – защищают жизнь, защищают будущее, – сказал Константин Сергеевич.

Фотовыставка **Александра Малькевича** «Освобождённые территории. Война и мир глазами очевидца» прошла во многих

городах России, а также в Дамаске и Анкаре. Теперь эстафету принял Белгород. В документальной хронике запечатлена жизнь в Херсоне, Бериславе, Донецке, Луганске и других городах. Как написала в своём телеграм-канале и. о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская**, эти фотографии помогут задуматься и понять, как важно быть вместе, помогать друг другу, любить свою Родину и отстаивать её интересы.

Выставка будет работать до 10 ноября.



вуза, состоялось в холле Молодёжного культурного центра университета.

**Александр Малькевич** подчеркнул, что Белгород дорог для него. По словам журналиста, вызывает уважение то, какими усилиями сохраняется стабильность в приграничном регионе.

– Мои работы – это то, что я вынес за полтора года своих командировок в зону СВО, в наши новые регионы, территории освобождённых от оккупации, – подчеркнул журналист.

## СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

### ГТО ДЛЯ ВСЕХ!

Детей и взрослых участников с ограниченными возможностями здоровья сопровождали волонтеры – студенты факультета физической культуры педагогического института НИУ «БелГУ». С приветственным словом к участникам и гостям спортивного праздника обратилась и. о. проректора по воспитательной работе и молодёжной политике **Елена Цуканова**. Она подчеркнула, что подобные

В УСК Светланы Хоркиной прошёл подготовительный этап адаптивного фестиваля ГТО, в котором участвовали около 200 человек из Белгорода и районов области.

мероприятия проходят в рамках реализации проекта «Ты не один!», который включён в программу «Приоритет-2030» и направлен на развитие региональной системы адаптивной физической культуры на базе университета. Директор центра тестирования комплекса ГТО НИУ «БелГУ», заведующий кафедрой спортивных дисциплин **Александр Воронков**

рассказал, что фестиваль знакомит людей с требованиями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», вовлекает их в регулярные занятия физической культурой. Следующим этапом станет проведение в декабре на базе УСК фестиваля, где каждый сможет сдать испытания комплекса на знак отличия.



## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

**Представитель НИУ «БелГУ» стал участником Второго национального форума преподавателей истории.**

Главной темой события был анализ опыта работы участников с новой программой преподавания истории России для неисторических специальностей. Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков обозначил направления развития преподавания истории, сообщил о начале работы над новым учебником истории для вузов. Как рассказал участник форума – ассистент кафедры всеобщей истории историко-филологического факультета педагогического института НИУ «БелГУ» Кирилл Владимиров, университет обладает обширным опытом внедрения новой программы преподавания истории, которым готов делиться с коллегами.

**Обладателями грантов конкурса молодых исследователей НИУ «БелГУ» стали 10 научных команд.**

В университете завершился ежегодный конкурс «Молодые лидеры в науке», направленный на поддержку научных коллективов молодых учёных вуза, ведущих исследования по таким научным направлениям, как новые материалы и инженерные приложения, развитие генетических технологий, природообустройство и биотехнологии. В итоге научные команды получают грантовую поддержку до полумиллиона рублей на реализацию своих проектов, нацеленных на достижение значимых для науки результатов в рамках стратегического проекта «Наука XXI века» программы «Приоритет-2030».

**К 10-летию института межкультурной коммуникации и международных отношений приурочили X Международную научную конференцию «Культура. Политика. Понимание».**

Участники конференции – преподаватели и студенты – обсудили доклады на обширную тематику, связанную с молодёжью в политике, толерантностью, идентичностью в контексте глобализации, новыми медиа в политике и культуре. Конференция проводилась в комбинированном формате – очно и удалённо. Докладчики зачитывали свои работы на русском, сербском и английском языках. Организаторами стали Белградский Институт политических исследований, Автономная некоммерческая организация «Центр развития образовательных и исследовательских проектов «Академический Альянс», кафедра политологии и политического управления ИОН РАНХиГС, кафедра политологии Тверского государственного университета.

## ОСТРЫЙ ВОПРОС

ПРЕВРАТИТСЯ  
ЛИ ЧЕЛОВЕК  
В РОБОТА?

В Молодёжном культурном центре университета прошла встреча с директором компании Cognitive Pilot Ольгой Усковой, на которой речь шла об искусственном интеллекте и рисках, связанных с его включением в жизнь общества.

Более 700 человек пришли поговорить «об ИИ с ИИ», и это была уникальная беседа. Давнее знакомство с митрополитом Белгородским и Старооскольским **Иоанном** послужило поводом для многодневного визита главного российского специалиста в области ИИ **Ольги Усковой** в Белгороде, во время которого она передавала очередной грузовик с гуманитарной помощью, обсуждала вопросы сотрудничества с белгородским правительством, предпринимателями и НИУ «БелГУ», презентовала свою недавно изданную книгу «Этюды черни».



Компания, которой руководит Ольга Ускова, и предприятия-партнёры занимаются уникальными разработками ИИ для транспорта. Эти сервисы уже используются в сельском хозяйстве и общественном транспорте. К примеру, по Санкт-Петербургу ездят умные трамваи, обученные российскими специалистами. Безопасность, человек и его жизнь – ценности,

ради которых ИИ должен развиваться. Ольга Анатольевна авторитетно заявляет, что наш ИИ – передовая технология, и призывает не верить тем, кто утверждает обратное. Доказательством её правоты служит спрос на эти разработки по всему миру, даже во времена тотальной отмены всего российского. Несмотря на это, Ольга Ускова и её коллеги не пошли

по накатанному пути и оставили свой бизнес в России.

Риски, связанные с ИИ, становятся всё опаснее, и, по мнению Ольги Усковой, безответственное применение этих технологий несёт в себе угрозы, даже более страшные, чем ядерное противостояние.

ИИ от Cognitive Pilot – приветливый и миролюбивый, его зовут Ипполит. С ним удалось пообщаться владыке Иоанну, и Ипполит ответил на вопрос митрополита «Есть ли риск превращения человека в робота в будущем из-за технологий направления Трансгуманизма?». Ответ ИИ однозначный: только человек управляет искусственным интеллектом и заменить его невозможно.

Ольга Ускова высказала своё восхищение мужеством

жителей Белгородской области и уверенность в том, что у нас много общих дел. В том числе и в университете, потому, например, что даже искусственному интеллекту нужен учитель.

– Белгород – город счастливых и умных людей! – написала в своём тг-канале Ольга Ускова после встречи в НИУ «БелГУ».

Светлана БАРАНОВА

## ПРИОРИТЕТ-2030

## ЦЕЛЬ – УНИКАЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Советы платформ «Наука XXI века» и «Университет без границ» реализуемой в НИУ «БелГУ» программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030» подвели промежуточные итоги реализации проектов.

Исполняющий обязанности проректора по науке и инновациям НИУ «БелГУ» **Николай Репников** рассказал, что на данный момент в работе в разных кластерах находится 21 проект, в том числе семь новых, открытых в 2023 году. К концу этого года планируется получить 91 уникальный результат.

Например, результатом проекта «Разработка и оптимизация технологических процессов в литейном производстве» должно стать освоение не менее семи разработанных технологических решений и запуск малотоннажного производства с выпуском минимум пяти опытных партий отливок перспективных материалов для нужд организаций реального сектора экономики. Об этом доложил директор центра коллективного пользования «Технологии и материалы НИУ «БелГУ» **Дамир Тагиров**. Он сообщил, что уже зарегистрировано два ноу-хау: способ изготовления алюминиевых сплавов в защитной атмосфере и уникальная конструкция устройства для улавливания шлака при изготовлении алюминиевых сплавов. На заседании были также рассмотрены результаты и перспективы развития деятельности кафедры теоретической и экспериментальной физики, которая, как отметил заведующий кафедрой **Антон Носков**, занимается преимущественно фундаментальной наукой и исследованиями. А старший научный сотрудник Международной научно-образовательной лаборатории радиационной физики **Андрей Олейник** представил проект «Разработка эксперименталь-

ной установки для поверхностного и приповерхностного обеззараживания продуктов питания».

На заседании совета платформы «Университет без границ» соведущий платформы, директор института экономики и управления НИУ «БелГУ» **Виктор Захаров** рассказал о ходе реализации проектов трёх кластеров – «Университет, открытый городу», «Университет, открытый обществу» и «Университет, открытый миру». Виктор Михайлович отметил, что в данный момент работа кластеров сосредоточена по четырём приоритетным модулям: «Изучение и формирование ценностной модели «Святого Белогорья» в нестабильной социальной среде», «Социальная аналитика общественных процессов», «Регион мобилизованный» и «Регион, открытый миру». Было отмечено, что эффективно ведётся обучение представителей НКО Белгородской области, заключено два соглашения о сотрудничестве со школами города Белгорода. Университет обеспечил экспертную поддержку 250 заявок для реализации социально значимых проектов области и заключил 30 актов об оказании услуг юридического консультирования несовершеннолетних по вопросам защиты их прав.

Заведующая кафедрой инновационной экономики и финансов **Оксана Ваганова** представила основные результаты проекта создания на базе НИУ «БелГУ» регионального центра финансовой грамотности населения, рассказала о том, что планируется создание не менее трёх программ дополнительного образования и разработан открытый онлайн-курс по основам финансовой грамотности.

Надежда СУРЖИНА

## ПРОЕКТЫ

## ВИТРИНА ДЛЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ



В НИУ «БелГУ» впервые прошёл фестиваль «Проектная витрина», в рамках которого представили результаты выполненных проектов и новые проектные идеи.

В проектно-образовательном пространстве «Проектория» работали пять выставочных площадок – «Наука XXI века», «Лидеры будущего», «Университет без границ», площадка «Вызов» для демонстрации новых проектных идей и «Открытый микрофон» для обсуждения итогов и перспектив проектов. На фестивале представили 25 новых проектных идей и 45 проектов из числа завершённых и реализующихся.

Для руководителей завершённых и реализующихся проектов фестиваль «Проектная витрина» стал уникальной возможностью продемонстрировать результаты, поделиться лучшими практиками, найти новые векторы для движения вперёд. Палитра представленных проектов – обширна: материаловедение, генетические технологии, робототехника, создание бионических протезов, нейросетей по распознаванию боеприпасов, карбоновых полигонов и другие. Кульминацией фестиваля

стала презентация 25 новых проектных идей по трём платформам программы «Приоритет-2030» – «Наука XXI века», «Лидеры будущего», «Университет без границ». Были представлены идеи создания образовательных пространств, разработки образовательных программ, проекты, связанные с медициной, фармакологией.

Участники могли проголосовать за понравившиеся проектные идеи и принять участие в их обсуждении. Следующий этап – проведение мастер-классов, на которых одобренные проекты будут дорабатываться.

И.о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская** оценила первый опыт проведения коммуникационной площадки «Проектная витрина» как результативный.

– Важным считаю и коммуникационный эффект от этого формата. Многие участники впервые увидели, что у нас реализуется такое количество проектов, с интересом познакомились с разработками коллег и даже нашли точки соприкосновения для межпроектного взаимодействия, – отметила Евгения Анатольевна.

Евгений ТОЛМАЧЁВ

## ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ

## КАЛЕЙДОСКОП ДОСТИЖЕНИЙ



В фойе Молодёжного культурного центра НИУ «БелГУ» прошла уникальная выставка, на которой студентам вузов и ссузов, школьникам из учебных заведений Белгородской области представили достижения робототехники, химии, физики, медицины и биологии, сельского хозяйства и декоративно-прикладного искусства.

НИУ «БелГУ» представил публике Коптер GEOSCAN, разработанный в рамках проекта «Создание и развитие центра прикладных исследований и геотехнологий». Гости выставки могли ознакомиться с демонстрационным образцом возможностей 3D-принтера, узнать, как действует всепогодный и всесезонный комплекс для обеспечения поисково-спасательных операций, проводимых с помощью летательных аппаратов. Ещё одним любопытным экспонатом стал развивающий кейс-чемодан для восстановления мелкой моторики у людей после перенесённого острого нарушения мозгового кровообращения. А ещё Белгородский госуниверситет представил вниманию юных любителей науки систему биологической обратной связи для психоэмоциональной коррекции. Проще говоря, демонстрация игры для развития внимания, изучения активности мозга. Студенты и школьники ознакомились с оксидами редкоземельных элементов. Университет дал возмож-

ность заглянуть в пространство космоса, предоставив для выставки космический модуль, с помощью которого исследуют микроклоны сирени. Будущим врачам тоже было что посмотреть. Например, образец металлического внутрисосудистого имплантированного протеза, полученный с использованием аддитивных технологий, или зуботехнический сплав на основе системы Co-Cr.



Помимо НИУ «БелГУ» в выставке приняли участие БГТУ им. В.Г. Шухова, МИСиС, БГАУ им. В.Я. Горина, Белгородский государственный институт культуры и искусств, Белгородский университет кооперации, экономики и права и Белгородский юридический институт МВД РФ им. И.Д. Путилина. Такой богатой на экспонаты и эмоции стала для молодёжи уникальная выставка, развернувшаяся в Молодёжном культурном центре.

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

## ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ В «НАУЧНОМ СЛЭМЕ»

В НИУ «БелГУ» прошёл международный проект популяризации науки, в рамках которого молодые учёные представили свои исследования.

На университетском этапе интеллектуального состязания «Научный слэм» четыре участника рассказали о трудностях перевода с великого и могучего на иностранный, использовании трансгенных мышей для разработки препаратов от болезни Альцгеймера, биодеструкции красителей, метательном оружии ранних славян. В завершение молодые учёные ответили на вопросы из зала. По результатам зрительского голосования победителем стала аспирантка ме-

дицинского института **Елена Кузубова**. Приз зрительских симпатий получила студентка института фармации, химии и биологии **Ангелина Моркель**. Исполняющий обязанности проректора по науке и инновациям **Николай Репников** поздравил участников мероприятия, вручил им грамоты и призы. Николай Иванович отметил важность продолжения подобных мероприятий. Теперь победители представят НИУ «БелГУ» на городском уровне.



## ЛАУРЕАТЫ

## ПООЩРЕНИЕ ОТ ГЛАВЫ РЕГИОНА



103 студента НИУ «БелГУ» стали обладателями стипендий

Награды удостоились обучающиеся вузов и СПО региона. Студенты были отмечены за успехи на педагогической практике, за участие в конференциях и семинарах, а также за победы и призовые места в профильных конкурсах. Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков подчеркнул, что образование является залогом динамичного развития региона. Он отметил важность создания современного образовательного пространства, которое должно стать одним из лучших в стране.

Ранее в Центре молодёжных инициатив прошла церемония награждения студенческого актива именными стипендиями главы региона, а на Соборную площадь в администрацию Губернатора Белгородской области были приглашены для награждения обучающиеся направлений подготовки «Образование

и педагогика». Были награждены инициативные молодые люди, которые участвовали в значимых для региона научных, педагогических, экологических, волонтерских и творческих проектах.

Заместитель директора департамента социальной политики **Лариса Мазур** рассказала, что в ближайшие дни будет проведено награждение лучших студентов Белгородской области. В прошлом году стипендиями Губернатора Белгородской области лучшему студенту было награждено 40 человек, получающих высшее образование, и 4 обучающихся СПО. В этом году в НИУ «БелГУ» стипендии в размере 3 000 рублей в месяц получили 63 студента высшего образования и 9 обучающихся колледжей НИУ «БелГУ», которые будут получать 2 000 рублей ежемесячно.

## ОТКРЫВАЯ НОВОЕ

## «OPEN LABS» – ЭТО ИНТЕРЕСНО

В рамках проекта «Open Labs» в НИУ «БелГУ» прошло мероприятие, посвящённое науке.



Сотрудники кафедр делились с обучающимися своими знаниями и демонстрировали научные разработки. В Центре прикладных исследований и геотехнологий студентам рассказали о химическом анализе горных пород, топографических картах и геологическом строении территории региона. Также показали, как проходит 3D-съёмка помещения. В ИФХиБе прошёл Биологический учебно-научный комплекс инновационных решений, студенты узнали о методах анализа крови и биотестировании. А в Лаборатории информационно-измерительных и управляющих комплексов и систем им продемонстрировали работу оборудования по обработке аудио- и видеоинфор-

мации, вычислительной техники. В НИИ Фармакологии живых систем студенты освоили моделирование травматических повреждений органов и тканей. В Лаборатории прикладного системного анализа и информационных технологий состоялось мероприятие для старшеклассников, где ребятам рассказали о работе на кафедре, инженерных программах. Школьники посетили мастер-классы по робототехнике. Во время посещения НИИ Материаловедения и инновационных технологий обучающиеся узнали о свойствах металлов и способах их обработки. Им продемонстрировали металлообрабатывающие станки и термическое оборудование.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

### СТУДЕНТЫ НИУ «БелГУ» НА РУССКОМ СЕВЕРЕ



Участники клуба «Византийское древо» посетили духовные обители Вологды и Белозерского края.

В рамках реализации проекта «Византийское древо: корни православной духовности и нравственности» программы «Приоритет-2030» состоялась научно-образовательная поездка членов одноимённого студенческого клуба историко-филологического факультета НИУ «БелГУ» на Русский Север, включавшая в себя элементы паломничества.

Студентов сопровождали руководитель проекта «Византийское древо» профессор кафедры всеобщей истории **Николай Болгов**, директор музея НИУ «БелГУ» **Ирина Денисова** и доцент кафедры всеобщей истории **Анна Болгова**.

Николай Болгов отметил, что поездка помимо паломнических и ознакомительных целей была посвящена изучению региональных особенностей претворения отечественной цивилизационной традиции:

– Храмовая традиция Русского Севера сохранила ранние, восходящие к Византии, особенности. Выявить их – одна из задач поездки, – поделился Николай Николаевич.

Участники клуба посетили три обители. Троице-Сергиеву лавру – главный монастырь России, где находятся места упокоения Сергия Радонежского, Максима Грека, Бориса Годунова. Ферапонтов Белозерский монастырь, основанный в 1398 году на берегу живописного северного озера, стал самой отдалённой точкой экскурсии. Кирилло-Белозерский монастырь, где молились Василий III, Елена Глинская, Пётр I, запомнился студентам не только необыкновенной красотой. Здесь участники клуба встретились с иеромонахом Диодором, который познакомил гостей с монастырём и повседневной жизнью монахов. Помимо монастырей, участникам поездки удалось осмотреть комплекс Вологодского Кремля с Софийским собором, а также отдельные храмы этого северного города.

Участники поездки получили не только профессиональные знания, но и положительные эмоции. Подобные поездки показывают необходимость личного знакомства с памятными местами для развития нравственности молодёжи.

### ЭКСКУРСИЯ ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ



Студенты НИУ «БелГУ» посетили Бородинское поле

Обучающиеся университета в рамках программы патриотического туризма побывали в Бородинском музее-заповеднике. Их сопровождала доцент кафедры теологии и истории государства и права юридического института **Наталья Косолапова**. Студенты узнали новые факты об Отечественной войне 1812 года, посетили главное здание комплекса у Батареи Раевского и место, где два столетия назад произошло Бородинское сражение. Обучающиеся

познакомились с экспозицией «Славься век, Бородино!». Ещё одним местом, которое им довелось увидеть, стал Спасо-Бородинский женский монастырь. На его территории были размещены различные выставки, как, например, «Герои романа «Война и мир» на Бородинском поле». Студенты выразили благодарность руководству университета в лице и. о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгении Карловской** за возможность прикоснуться к истории Отечества.

## ПУТЬ В ПРОФЕССИЮ

### НОБЕЛИАНА С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ

В НИУ «БелГУ» прошла встреча с известным белгородским учителем.

Студенты историко-филологического факультета посетили мероприятие в новом образовательном пространстве «Нобелевская гостиная». Инициаторами и организаторами выступили преподаватели историко-филологического факультета **Элла Левина** и **Гаяне Мальцева**. Событие посвятили про-

русского языка и литературы «Лицея № 9 г. Белгорода» **София Болдырева**. В рамках Нобелианы прошли поэтические вечера, читательские конференции, конкурсы с использованием материалов писателей-нобелиатов, встречи с представителями профессий, связанных с языком и преподаванием. София Болдырева рассказала о себе и своём пути учителя, а также поделилась с обучающимися интересными находками, которыми она пользуется в собственной практике. Студенты узнали о системе TPR (Total Physical Response), применяемой при обучении английскому языку. Она смогла переложить в необычную систему запоминания суффиксов при-



фессии учителя. Гостем стала выпускница Белгородского госуниверситета, победитель многочисленных конкурсов профессионального мастерства, учитель

частий с помощью активной физкультминутки. Софья Болдырева также продемонстрировала им интересную методику стихов Татьяны Фроловой для запоминания правил русского языка. О своих учителях, которые повлияли на выбор будущей профессии, рассказали

студентки историко-филологического факультета. Они поделились воспоминаниями о школьных годах и выразили благодарность своим преподавателям.

## УНИВЕРСИТЕТ ТВОРЧЕСКИЙ

### ВЛИВАЙСЯ В ДРУЖНУЮ СЕМЬЮ!



Одной из таких традиций является ежегодный конкурс «Таланты первокурсников». Студенты разных институтов представили творческие номера в таких номинациях как «Вокал», «Художественное чтение», «Хореография», «Оригинальный жанр», «Инструментальная музыка», соревновались в спорте. По мнению участников, смотр талантов – это отличная возможность проявить творческие способности и удивить зрителей. Да и вообще суть конкурса в том, чтобы дать молодым и талантливым возможность развиваться. Победители конкурсов в институтах и колледжах в ноябре выступят в итоговом концерте. И, быть может, кто-то из них станет участником творческих коллективов МКЦ НИУ «БелГУ».

Кажется, что совсем недавно был важным для всех первокурсников праздник – День знаний, а осень уже давно перевалила за середину. Вчерашние школьники стали частью большой, многонациональной, дружной семьи Белгородского госуниверситета с его добрыми традициями.

«Хореография», «Оригинальный жанр», «Инструментальная музыка», соревновались в спорте. По мнению участников, смотр талантов – это отличная возможность проявить творческие способности и удивить зрителей. Да и вообще суть конкурса в том, чтобы дать молодым и талантливым возможность развиваться. Победители конкурсов в институтах и колледжах в ноябре выступят в итоговом концерте. И, быть может, кто-то из них станет участником творческих коллективов МКЦ НИУ «БелГУ».



**ШКОЛА АКТИВА****СТИМУЛ ДЛЯ НОВЫХ ИДЕЙ И ПРОЕКТОВ**

Юбилейная, X межрегиональная молодёжная школа студенческого самоуправления «Стимул» состоялась в НИУ «БелГУ». Её организатором выступил объединённый совет обучающихся «Союз студентов» университета. В этом году участие в школе приняли первокурсники, желающие развиваться в сфере самоуправления, председатели и активисты студенческих советов и объединений.



Программа молодёжной школы студенческого самоуправления «Стимул» включала образовательные интенсивы под руководством опытных тренеров, работу в командах, лекции, мастер-классы, модерационные часы, открытые диалоги и создание мероприятий.

Спикерами выступили тренеры неформального образования регионального молодёжного тренингового центра Белгородской области **Ангелина Беседина** и **Андрей Оробинский**, арт-директор культурного центра «Октябрь» **Кристина Шевцова** и заместитель директора Высшей школы управления НИУ «БелГУ» **Максим Семибратский**.

В рамках школы состоялся ряд встреч в формате «Диалог на равных» с участием и.о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловской** и председателя Белгородского городского совета **Вадима Радченко**. Диалоги получились интересными и полезными для студентов.

– Рассчитывала, что в этот раз обсуждение будет максимально живым,

так как в работе школы участвуют самые активные студенты – лидеры студенческих объединений. В своих ожиданиях не ошиблась. Основными темами обсуждения, которые задали сами студенты, стали качество обучения в вузе, профессиональные компетенции и личностные качества преподавателя. Студенты отмечали негативное влияние дистанционного формата обучения на социализацию как обучающихся, так и преподавателей, на возникающие сложности в общении, – поделилась в своём телеграм-канале Евгения Анатольевна.

Участие в открытом диалоге приняли проректоры НИУ «БелГУ». По итогам работы школы «студсоветчики» получили навыки работы в команде и новые необходимые для студактива полезные знания, а руководителям студенческих объединений «Стимул» помог найти вектор развития команды и инструменты, которые могут быть использованы при распределении ролей и организации работы коллективов.

**ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ****ПОМОГУТ СОТРУДНИЧЕСТВО И ОПЫТ**

В НИУ «БелГУ» состоялся открытый диалог студентов-стипендиатов Президента и Правительства РФ с руководством вуза.

Мероприятие прошло в формате открытого диалога, на котором присутствовали и.о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская**, и.о. проректора по науке и инновациям **Николай Репников**, и.о. проректора по образовательной деятельности **Алексей Черницов**, а также стипендиаты Президента и Правительства РФ, обучающиеся в разных институтах и колледжах вуза.

Многие из студентов становятся стипендиатами не первый раз. Евгения Карловская отметила, что в этом году стипендиатами являются 46 обучающихся НИУ «БелГУ», каждый из которых вносит большой вклад в развитие отечественной науки.

– Я вас пригласила для диалога, чтобы выслушать ваши пожелания и предложения – как нам увеличить количество студентов в науке. Если смогли вы, значит, и другие тоже могут испытать свои силы, стать стипендиатами, развивать науку и развиваться самим, – сказала и.о. ректора.

Стипендиаты поделились мнением, что в вузе необходимо сформировать возможность междисциплинарного сотрудничества. Так, например, сту-

денты-медики, химики, физики и биологи часто испытывают трудности при оформлении документов на какой-либо грант. Им требуется помощь и консультации экономистов и юристов, которые бы входили в состав команды проекта, поскольку приглашённым специалистам необходимо платить зарплату, а эти деньги разумнее было бы направить непосредственно на исследование.

Также студенты предложили идею аналога «Проектной витрины», которая в данный момент нацелена на презентацию проектов программы «Приоритет-2030». По их мнению, подобное мероприятие помогло бы в интересной и доступной форме рассказывать обучающимся разных курсов вуза обо всех реализующихся проектах в разных институтах.

Подводя итоги встречи, Евгения Карловская призвала студентов активнее участвовать в разных научных исследованиях, поскольку на этом этапе жизни цена ошибки и провала эксперимента не так велика, а практический опыт, приобретённый в процессе исследования, останется на всю жизнь.

**ПОБЕДИТЕЛИ****ПОБЕДА В КОНКУРСЕ**

В Центре молодёжных инициатив Белгорода состоялась церемония награждения национальной премии «Студент года – 2023».

Обучающиеся НИУ «БелГУ» стали победителями в индивидуальных номинациях. Студент института экономики и управления **Эдуард Бирюков** занял первое место в номинации «Общественник года» и взял гран-при в категории «Индивидуальные номинации для студентов образовательных организаций высшего образования». Как рассказал Эдуард, конкурсные испытания состояли из трёх этапов – самопрезентации, решения четырёх кейсов с поставленными условиями, а также в дистанционном формате оценивалось портфолио. А соперниками в номинации были представители города Старый Оскол.

– Студентам хочу пожелать веры в себя, – отметил студент института экономики и управления.



**Полина Ноздрина** из института общественных наук и массовых коммуникаций стала лучшей в номинации «Творческая личность года». Девушке вручили диплом, статуэтку, свитшот и термокружку. По словам девушки, в качестве задания предстояло решать кейсы – за пятнадцать минут придумать мастер-класс и продемонстрировать его жюри.

– Студенчество – это то время, когда вы можете ошибаться, и это абсолютно нормально. Не стоит бояться набивать шишки, – поделилась Полина.

**ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ИГРА****СТУДЕНТЫ В ДЕЛЕ**

Молодёжные команды СОФ НИУ «БелГУ» приняли участие в программе развития молодёжного предпринимательства «Я в деле», реализуемой Благотворительным фондом развития образовательных программ «Капитаны» при поддержке Минобрнауки РФ.

Специализированная лаборатория «Бережливый полигон» Старооскольского филиала на два дня стала площадкой для проведения образовательной игры «Рынок и капитал». Участвовали три команды: «Люди X» – студенческого научного общества «Научная инициатива», «Планета экономистов» – факультета экономики и управления и «Юристы» – обучающихся среднего специального образования СОФ НИУ «БелГУ». Ребята осваивали базовые принципы работы с инвестиционными инструментами, пытались управлять бизнесом и выработать стратегии, позволяющие заработать капитал. В первый игровой день победила команда «Планета экономистов». Во второй день большее количество баллов набрали «Люди X». Лучшим игроком стал **Ростислав Кравченко**, решивший

практически все бизнес-кейсы. Самые успешные студенты продолжают участие в программе, которая предлагает несколько этапов обучения. Директор СОФ, профессор **Тамара Беликова** отметила, что молодёжная программа «Я в деле» даёт возможность молодым людям овладеть предпринимательской грамотностью.

– Участие наших студентов в проекте полезно и с точки зрения подготовки выпускных квалификационных работ как стартапов, которые предстоит выполнять выпускникам НИУ «БелГУ», – подчеркнула Беликова.

Наставник и модератор игры «Рынок и капиталы» в Старом Осколе **Александра Пигарина** поблагодарила руководство Старооскольского филиала за великолепные условия для проведения мероприятия.

## ИГРА

**ЗДОРОВО ЖИТЬ И СМЕЯТЬСЯ ДО СЛЁЗ**

медицинского колледжа НИУ «БелГУ». Благодаря юмору студенты показали не только трудности, с которыми сталкиваются врачи, но и занимательные стороны своей будущей работы. Команда начала с шуток про дистанционное обучение. Их выступление выглядело забавно и рассмешило зал. Один из ребят спародировал доктора и теле-

ведущую Елену Малышеву: «Со стороны увидела кучу людей с психическими расстройствами и поняла, что закончился дистант и началось очное обучение».

По результатам отборочных игр среди профессиональных образовательных организаций команда «Аппендикс» вышла в первый дивизион, в котором – сильнейшие команды Белгородской области. Вскоре «Аппендикс» встретится с ними в четвертьфинале.

Сборная Белгородского госуниверситета «Теперь Мои», команды «Национальная безопасность» юридического института и «Аппендикс» медицинского колледжа начали сезон с успешных выступлений, что очень обрадовало болельщиков. За многие годы своего существования КВН стал своеобразной традицией юмора для большинства учебных заведений, включая и НИУ «БелГУ». Студенты принимают участие, чтобы показать артистичность и хорошее чувство юмора. КВН даёт возможность показать умение шутить аудитории и жюри, а также перейти в другую лигу. Важно, что ежегодно в НИУ «БелГУ» проходят школы КВН, где учат писать шутки, импровизировать. В рамках университетской школы Клуба весёлых и находчивых студенты могут участвовать в конкурсах и мероприятиях.

Чреду успешных выступлений студентов университета продолжила команда «Национальная безопасность» юридического института, которая прошла в финал лиги МС КВН «Тремпель».

Порадовала своих болельщиков сборная команда КВН «Теперь Мои» НИУ «БелГУ», которая с обновлённым составом прошла в полуфинал Центральной лиги Старт МС КВН, состоявшийся в Воронеже. «Теперь мои» смогли выйти в финал, запланированные там же, на 14 декабря.

– Видим, что движение КВН в вузе расширяется, ребята совершенствуют своё мастерство. Уверена, что умный и добрый юмор помогает и жить, и учиться, – поздравляя студентов с победой, отметила и.о. ректора **Евгения Карловская**.

В этом сезоне каждая команда КВН старалась достойно показать себя на сцене. Выступления, по мнению зрителей, были весёлыми и увлекательными. Но больше всего ребята шутили на темы, связанные с их будущими профессиями. В Центре молодёжных инициатив прошёл третий сезон Лиги КВН среди профессиональных образовательных организаций. Участие приняли более тридцати команд Белгородской области, среди которых – команда «Аппендикс»

В следующих играх КВН надеемся увидеть ещё больше ярких выступлений и новых талантов!

## СТУДАКТИВ

**МЕДИА БелГУ ПРИГЛАШАЕТ В СВОЮ КОМАНДУ!**

«Медиа БелГУ» предлагает студентам уникальную возможность присоединиться к их дружной команде! Если ты студент БелГУ, интересуешься новостями и событиями своего университета, хочешь научиться создавать качественный контент и работать в команде, тогда это предложение для тебя! Мы ждём твою заявку!

манде и станете частью нашей большой семьи.

Наши встречи – это отличная возможность познакомиться с нашим медиа, научиться работать с социальными сетями и использовать наши фирменные «фишки». Вы получите все необходимые навыки для работы в ко-

Заполните форму по ссылке <https://vk.cc/crhw41>. После мы свяжемся с вами, и вы сможете принять участие в отборе. На собраниях вам расскажут о работе медиа, научат правильно вести социальные сети и использовать фирменные фишки. Это отличный шанс получить новые навыки и знания, которые пригодятся вам в будущей карьере.

Не пропустите свой шанс стать частью команды «Медиа БелГУ». Вместе сделаем новостную повестку университета ярче!

## В КУРСЕ ДЕЛА

**ЛУЧШИЕ В ГУБЕРНАТОРСКОЙ ЭСТАФЕТЕ**

В Белгороде второй раз прошёл легкоатлетический забег, объединивший более 1000 человек.

Команда НИУ «БелГУ» победила в забеге «Губернаторская эстафета», выиграв в категории «учреждения высшего образования». Участвовали более

тысячи спортсменов – школьников, студентов вузов и ссузов, трудовых коллективов и других организаций города Белгорода. Всего – 91 команда. Белгородский госуниверситет представляли студенты факультета физической культуры педагогического института, одержавшие победу в общем зачёте.

## КОНКУРС

**ТАЛАНТЫ СО ВСЕГО ЗЕМНОГО ШАРА**

Участники прошли три отборочных испытания, включающие в себя этап знакомства и голосование подписчиков, проходившие на официальной странице Центра межкультурной коммуникации во ВКонтакте, интеллектуальный этап и финальный тур.

С приветственным словом к конкурсантам и гостям мероприятия обратились и.о. проректора по воспитательной работе и молодёжной политике НИУ «БелГУ» **Елена Цуканова**. Она отметила, что проведение подобных конкурсов всегда проходит красочно и ярко.

Как рассказала администратор ЦМК **Мусалима Исмаилова**, каждый из участников продемонстрировал собравшимся свои таланты.

По итогам конкурса звания «Мистер и Мисс International – 2023» удостоены студенты института межкультурной коммуникации и международных отношений **Рахакбау Клауде Зет Бернанд** из Индонезии, удививший жюри вокальными способностями, и **Лоййза Солорзано Сильвия Фатима** из Эквадора, трогательно исполнившая песню «Катюша».



**АКТУАЛЬНО**

**ЧЕЛОВЕК, ОБЪЕДИНИВШИЙ ГОРОДА**



Традиционная международная научная конференция «Наследие Н. Н. Страхова в междисциплинарных контекстах: философия, антропология, наука» прошла на площадке вузов Белгорода и Санкт-Петербурга. Участниками конференции, организованной РГПУ им. А.И. Герцена и НИУ «БелГУ» стали учёные из Белгорода, Москвы,

Санкт-Петербурга. Первая часть форума состоялась на площадке питерского вуза. Многие участники из других городов подключились дистанционно. В Северной столице Белгородский госуниверситет представлял профессор кафедры философии и теологии **Павел Ольхов** и доцент этой же кафедры **Екатерина Чистякова**. Павел Ольхов представил доклад «Категориальные установки научно-философского мышления Н. Н. Страхова». Отметим, что в очном формате в конференции участвовали студенты ИОНИМК. Кроме того, в Литературно-мемориальном му-

зее Ф. М. Достоевского прошёл круглый стол на тему: «Актуальные проблемы современного страховедения». Научная конференция продолжилась на площадке НИУ «БелГУ». Вторая часть события была ориентирована на молодых исследователей. Студенты представили доклады «Н.Н. Страхов о предмете и методе психологии как науки», «Портреты Н.Н. Страхова (живопись, графика, речевые характеристики)», «Повинность эстетика: к музыкальным пристрастиям Н.Н. Страхова».

Максим ГРИГОРЬЕВ

**ЖИЗНЬ ЗНАМЕНИТОГО БЕЛГОРОДЦА**

28 октября исполнилось 195 лет со дня рождения мыслителя, литературного критика Николая Николаевича Страхова (1828–1896). Имя знаменитого белгородца носит Научная библиотека НИУ «БелГУ».

Наш земляк Николай Страхов оставил след в истории русской науки и культуры как видный публицист, философ, переводчик и автор первой в России книги по философии естествознания «Мир как целое» (1872). О своём родословии Страхов писал: «Я родился от русской крови. Мой отец – духовного звания, а духовные наши – коренные русские...». Будущий мыслитель пошёл по отцовскому пути – посещал Белгородское духовное училище. После смерти отца с матерью и старшим братом переехал в Каменец-Подольский, город за тысячу без малого вёрст от Белгорода, к брату матери, ректору Каменец-Подольской семинарии, архимандриту Нафанаилу (Савченко). И в 12 лет поступил в Костромскую семинарию. Годы, проведённые в семинарии, и жизнь в монастыре повлияли на характер будущего учёного,

но не удовлетворяли его разносторонние умственные потребности... Летом 1851 года Страхов с отличием окончил курс наук физико-математического факультета в Главном педагогическом институте Санкт-Петербурга, а через шесть лет защитил диссертацию по зоологии. Однако известность ему принесла научная и философская публицистика. Страхов сблизился с поэтом Григорьевым, братьями Достоевскими и стал сотрудником журнала «Время». Судьба свела Страхова со многими выдающимися представителями русской культуры – Львом Толстым, Афанасием Фетом, Иваном Аксаковым. Именно нашему земляку принадлежит честь открытия для читающей России глубоких смыслов «Войны и мира» Толстого.

В Год педагога и наставника нельзя не упомянуть о просветительской деятельности Страхова. Десять лет отдал он работе в гимназиях Одессы и Санкт-Петербурга, был автором ряда переводов научной литературы с нескольких европейских языков, рецензировал новые книги по естественной истории. Две-



надцать лет служил в Императорской публичной библиотеке. В родном Белгороде Страхова помнят. Его наследие изучают и в наши дни. Имя Николая Николаевича Страхова присвоено Научной библиотеке крупнейшего вуза региона – НИУ «БелГУ». В её составе действует единственная в России мемориальная библиотека-музей, посвящённая выдающемуся учёному. Проект библи-

отеки-музея был разработан учёными университета и реализован в 2009-м. Его миссия – это возобновление, сохранение и популяризация интеллектуального и духовно-нравственного наследия Страхова. Сегодня библиотека-музей остаётся единственным в регионе фондодержателем тринадцати прижизненных изданий трудов Н.Н. Страхова. В 2017 году в Белгородском госуниверситете появилась экспозиция – музейная реконструкция кабинета мыслителя. неотъемлемой частью научной деятельности библиотеки является реконструкция биографии Николая Николаевича. При участии её сотрудников в 2018-м издали 1-й том альбома-биографии «Николай Николаевич Страхов. Жизненный путь: начало». В этом году НИУ «БелГУ» был удостоен диплома победителя конкурса в номинации «Лучшее мемуарно-биографическое издание» за подготовку второго тома альбома-биографии «Николай Николаевич Страхов. Жизненный путь: эпоха признания (1860–1885 гг.)», выпущенного к 195-летию прославленного земляка.

Алексей МАСАЛОВ

**КОНФЕРЕНЦИЯ**

**ГЛАВНОЕ – ВОСПИТАНИЕ**



Важную роль в развитии института как культурно-образовательного центра сыграл педагог и учёный **Евгений Вячеславович Тонков**, посвятивший вузу долгие годы. Почётный профессор НИУ «БелГУ» воспитал свыше 15 000 студентов.

В своём обращении к участникам конференции «В образовании главное – воспитание» Евгений Вячеславович подчеркнул приоритетный характер воспитания и его непреходящую ценность в развитии общества.

В конференции приняли участие учёные из Казахстана, ученики Е.В. Тонкова из Узбекистана, преподаватели педагогического института НИУ «БелГУ», школьные учителя, работники образования, аспиранты, магистранты и студенты педагогического института, которые обсудили проблемы роли личности преподавателя в подготовке современного учителя, преемственности идеи развития сельских школ как учебно-воспитательных комплексов, а также воспитания обучающихся в условиях интенсификации образования в процессе взаимодействия школы и педагогического вуза, наставничества в высшей школе и другие.

В Белгородском госуниверситете состоялась международная научно-практическая конференция «Взаимодействие общеобразовательной школы и педагогического вуза: проблемы воспитания, обучающихся в современных условиях», посвящённая 90-летию со дня рождения Евгения Вячеславовича Тонкова и 10-летию педагогического института НИУ «БелГУ».

Открывая конференцию, директор педагогического института **Виктория Тарабаева** отметила, что НИУ «БелГУ» является главным учебным заведением области, осуществляющим подготовку будущих учителей для школ региона. Перед педагогами, психологами, методистами стоит задача на новой теоретической, учебно-материальной базе поднять качество подготовки будущих учителей, в том числе для сельских школ.

Ирина УСАЧЁВА

**ЮБИЛЕЙ**

**ПОЛВЕКА В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ**

20 октября юбилей отметила заслуженный учитель школы РФ директор Старооскольского филиала НИУ «БелГУ» Тамара Беликова, под руководством которой филиал превратился в уникальный учебно-педагогический комплекс.



Путь в системе образования Тамара Павловна начала сразу же после окончания Белгородского пединститута им. М.С. Ольминского. Вернувшись в родной Старый Оскол, работала учителем, директором школы, заведующей городским отделом народного образования. Как отмечают коллеги, Тамаре Павловне в работе всегда был присущ творческий подход, помноженный на трудолюбие и высокий профессионализм. Активная общественная деятельность стала залогом уважения среди старооскольцев. Более десяти лет Тамара Беликова работала в органах местного самоуправления, уделяя внимание развитию образования, культуры, здравоохранения. Старооскольский филиал Тамара Павловна возглавила в 1990 году. За это время была внедрена передовая система подготовки педагогических кадров, отвечающая требованиям современной професси-

ональной деятельности. Высокий уровень научно-методической подготовки кадров, команда из преподавателей, имеющих учёные степени, звания, исследования инновационных проблем высшей и средней специальной школы, создание развивающей среды для воспитания творческой личности, постоянное совершенствование материально-технической базы превратило филиал НИУ «БелГУ» в один из ведущих образовательных центров региона. Кроме управленческой работы Тамара Павловна занимается научной деятельностью, является заслуженным учителем школы Российской Федерации, отличником просвещения РСФСР, награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, ведомственными наградами. Но, пожалуй, главная награда Тамары Павловны – благодарность выпускников и уважение коллег.

Евгений ТОЛМАЧЁВ

## ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ

### ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ

В НИУ «БелГУ» состоялась всероссийская научно-практическая конференция «Белгородская черта-2023», объединившая историков из Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Воронежа, Тамбова и других городов.



Торжественное открытие прошло в зале диссертационных советов кампуса НИУ «БелГУ» по улице Студенческой. Порядок работы конференции озвучил заместитель директора педагогического института по научной и международной деятельности **Иван Шатохин**. Председатель правления Российского исторического общества, исполнительный директор фонда «История Отечества» **Руслан Гаккуев** подчеркнул, что изучение истории родного края – основа сохранения российской идентичности, исторической памяти. Заместитель министра общественных коммуникаций Белгородской области **Наталья Адаева** обратила внимание на патриотическое значение конференции. Руководитель исторического общества «Ратник», председатель межрегионального общественного экспертного совета по истории Белгородской черты **Владимир Жигалов** заметил, что 7-я конференция по традиции проходит на площадке НИУ «БелГУ», инфраструктура и атмосфера которого располагают к проведению подобных

форумов. Владимир Михайлович выразил благодарность руководству университета. В рамках «Белгородской черты» шла работа по секциям, посвящённым историческому просвещению, туризму, системе управления в городах Белгородского разрядного полка, источниковедению, библиографии и этнографии юга России 17–18 веков, а также другим темам. В первый день «Белгородской черты» работали секции, в ходе которых свои научные изыскания представили школьники Белгородской области. В центре внимания молодёжи была краеведческая тематика – образование сёл и городов, народные промыслы, подвиги русских воинов. Ребята смогли ознакомиться с инфраструктурой НИУ «БелГУ», пообщаться с преподавателями, учёными. Если говорить об учёных, то коллеги из разных вузов России представили доклады, посвящённые развитию земледелия, вестовым колоколам в системе оповещения о военных угрозах в городах Белгородского полка, Белгородской черте в истории России.

Евгений ТОЛМАЧЁВ

## АКТУАЛЬНО

### ДИАЛОГ УЧЁНЫХ И ПРОМЫШЛЕННИКОВ



НИУ «БелГУ» в пятый раз выступил соорганизатором международной школы-конференции «Перспективные высокоэнтропийные материалы», которая состоялась на площадке Санкт-Петербургского морского технического университета.

Участниками стали ведущие учёные, промышленники, заинтересованные в новых разработках, студенты. По видеосвязи с открытием конференции присутствующих поздравила и.о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская**, отметившая, что взаимодействие учёных станет основой научного прорыва. Пленарное заседание открыл ректор СПбГМТУ **Глеб Туричин**, выступивший с докладом «Лазерные и аддитивные технологии для промышленности». Доклад о высокоэнтропийных материалах, их практическом применении представил заведующий лабораторией

объёмных наноструктурных материалов НИУ «БелГУ», профессор **Геннадий Салищев**. Академик РАН, директор Института металлургии УрО РАН Андрей Ремпель рассказал о синтезе, структуре и свойствах высокоэнтропийных сплавов. Участники представили наработки в области высокоэнтропийных металлических и неметаллических материалов, обсудили их применение и перспективы, рассмотрели аддитивные лазерные технологии и прочие методы получения, обработки изделий. Мероприятие проводилось в рамках гранта РНФ «Перспективные сплавы и технологии для авиакосмической промышленности». Соорганизатором выступил партнёр НИУ «БелГУ» – Санкт-Петербургский морской технический университет, совместно с которым создана общая научная лаборатория с направленностью в аддитивные технологии.

Василиса КИБАЛКО

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

### СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ МИССИЯ ВУЗА – ДЛЯ ГОРОДА

В НИУ «БелГУ» в рамках реализации гранта РНФ «Социальная консолидация городских сообществ: возможности и ограничения в условиях дигитализации урбанизированной среды» прошёл Всероссийский круглый стол.

С докладом «Специальная военная операция как триггер консолидационных процессов регионального общества» выступил руководитель научно-исследовательской лаборатории развития гражданского общества НИУ «БелГУ» **Александр Гармашев**. Он презентовал часть большого исследования, которое проводилось летом этого года в рамках проекта «Разработка научно-методической базы мониторинга изменений социума приграничного региона в условиях специальной военной операции» программы «Приоритет-2030».

В ходе круглого стола состоялся разговор о консолидационном потенциале



новых регионов России. Эту тему затронула директор Центра политических исследований Финансового университета при Правительстве РФ **Анна Домбровская**. С точки зрения архитектуры и городской среды ресурс консолидации рассмотрела заместитель проректора по образовательной деятель-

ности Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого **Наталья Федотова**.

Большой отклик участников круглого стола вызвала тема влияния виртуальных сообществ на развитие креативной активности городской молодёжи, цифрового неравенства как барьера процесса консолидации в русскоязычных социальных сетях мигрантов из стран СНГ и другие.

Подводя итоги встречи, профессор Валентин Бабинцев отметил важность проведения подобных мероприятий для развития научного потенциала студентов.

Надежда СУРЖИНА

В смешанном формате встретились представители институтов и университетов из Белгорода, Москвы, Казани, Великого Новгорода, Владимира, Екатеринбурга, Волжского, Санкт-Петербурга и других городов. С приветственным словом к участникам обратился профессор кафедры социальных технологий и государственной службы НИУ «БелГУ» **Валентин Бабинцев**, который отметил, что вопрос консолидации и развития гражданского общества крайне актуален в современной ситуации, особенно если рассматривать процесс на территории Белгородской области и в контексте проводимой РФ Специальной военной операции.

## ФИНАНСОВЫЙ ВОПРОС

### ЧТО ТАКОЕ ОБЛИГАЦИИ И МОЖНО ЛИ НА НИХ ЗАРАБОТАТЬ?

Надёжным инструментом для инвесторов являются облигации. Их выпускает компания или государство. Люди, купив их, могут рассчитывать на определённый доход. Полная сумма, сроки и размер выплат известны при покупке. Как поделился эксперт Отделения Белгород Банка России **Владимир Яновский**, от других ценных бумаг облигации выгодно отличает прежде всего возможность заранее оценить свою выгоду. Облигации бывают государственными, корпоративными, а также инвестиционными и структурными. Они различаются по форме выплаты дохода, по сроку погашения, по валюте выпуска и так далее. Кроме этого, есть и такие отличия как: высокая доходность; меньшие риски; невысокая стоимость; возможность получить налоговый вычет, если покупать их через индивидуальный инвестиционный счёт.

Владимир Яновский подчеркнул, что, как и у любого продукта, у облигаций есть минусы. Вложения не участвуют в системе страхования вкладов, в случае банкротства эмитента можно всё потерять. Доходность надёжных облигаций невелика по сравнению с более рискованными инструментами финансового

рынка. Существует также высокий риск не получить доход или даже понести убытки. Инвестирование – всегда риск.

При покупке облигаций стоит учитывать: риск дефолта, риск реструктуризации обязательств, риск ликвидности, процентный риск, инфляционный риск. В период санкций также появился новый риск для российских инвесторов – блокировки иностранных ценных бумаг за границей. При заморозке облигаций зарубежными финансовыми организациями их будет уже невозможно продать.

Новички могут свободно торговать на бирже государственными облигациями РФ с фиксированным доходом или вложиться в корпоративные с самым высоким кредитным рейтингом – «AAA». Это самые надёжные облигации для начинающего инвестора, позволяющие сохранить средства и получить умеренный доход при невысоких рисках. Вероятность потерь при вложениях в другие облигации выше, но прибыль может быть больше. Любые инвестиции могут пойти в убыток, для снижения рисков стоит инвестировать в разные бумаги компаний из различных отраслей.

Информация предоставлена отделением Белгород Банка России

## ЮБИЛЕЙ

### ПЯТЬ ЛЕТ СОЗИДАНИЯ



В Молодёжном культурном центре НИУ «БелГУ» торжественно отметили юбилей института наук о Земле.

Перед началом концерта гости побывали на экскурсии в геолого-минералогическом музее им. А.Н. Петина и на новом учебном полигоне для подготовки горных инженеров «Шахта».

С приветственным словом к студентам, преподавателям и выпускникам разных лет обратился директор института наук о Земле **Игнат Игнатенко**. Он отметил, что в институте открыто шесть научных центров и лабораторий, укомплектованных инновационным оборудованием, в которых трудятся в основном молодые учёные. Институт реализует проекты для НОЦ «Инновационные решения в АПК» и в рамках программы «Приоритет-2030».

Поздравляя институт, и. о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская** подчеркнула, что за пять лет ИНоЗ выпустил около 400 специалистов, и все они успешно трудятся не только в Белгородской области, но и за её пределами.

– Это результат плодотворного взаимодействия института с промышленными партнёрами. Совместно с Яковлевским ГОКом компании «Северсталь» и Лебединским горно-обогатительным комбинатом институт реализует проекты в сфере экологии, разработки месторождений полезных ископаемых, гидрологии и безопасного производства работ, обеспечивая научное сопровождение производственных процессов, – отметила Евгения Анатольевна.

Много тёплых пожеланий прозвучало от выпускников, которые успешно трудятся на производстве, преподавателей, стоявших у истоков образования естественно-географического и геолого-географического факультетов, преобразовавшихся впоследствии в институт наук о Земле. Благодарностями директора института были отмечены сотрудники и студенты.

Илья РОМАНОВ

### ИМ ВРУЧАЕТСЯ БУДУЩЕЕ

В Москве подвели итоги всероссийского конкурса «Учитель года России – 2023», призёром которого стал выпускник НИУ «БелГУ», преподаватель физики Михаил Ладных.



На встрече финалистов конкурса с Президентом РФ Владимиром Путиным Михаил Ладных высказался о необходимости единого подхода в воспитании будущих инженеров. Педагог предложил ещё до знакомства с физикой как школьным предметом показать ребятам всю красоту прикладной физики, её практическую составляющую, проводить с участием младших школьников различные эксперименты, опыты, наполнять интересными инженерными решениями пространство вокруг них. Предложение нашло поддержку главы государства. Михаил Ладных работает в образовательном центре «Алгоритм успеха». Педагог не только преподаёт, но и тренирует сборную Белгородской области по олимпиадной физике. Напомним, что выпускник физико-математического

факультета Белгородского госуниверситета 2006 года, одержав победу на региональном этапе конкурса «Учитель года России – 2023», представил Белгородскую область на Всероссийском уровне и вошёл в пятёрку лучших педагогов страны. В своём ТГ-канале с заслуженной победой Михаила Сергеевича поздравила и. о. ректора НИУ «БелГУ» **Евгения Карловская**. Важно сказать, что в Москве впервые состоялось и подведение итогов Всероссийского конкурса «Первый учитель». В состав жюри на заочном этапе вошла директор педагогического института НИУ «БелГУ» **Виктория Тарабаева**, а в финале председателем жюри предметной группы и членом Большого жюри выступил декан факультета дошкольного, начального и специального образования **Алексей Ковтуненко**.

Ирина КОШЕЛЬ

## НАГРАДА

### ПРЕМИЯ ИМЕНИ КЛАССИКА – ПЕДАГОГАМ

В номинации «Образование» премии им. Н.Н. Страхова удостоился коллектив преподавателей педагогического института НИУ «БелГУ», создавший электронный учебно-методический комплекс дисциплины «История России».



Награды исполняющая обязанности ректора **Евгения Карловская** вручила доктору исторических наук **Елене Литовченко** и кандидатам наук – **Ольге Кистенёвой** и **Марии Рудневой**. Конечно, авторский коллектив, работавший над уникальным курсом, больше. Всё началось около десяти лет назад – тогда впервые появился электронный курс по истории России. А два года назад по инициативе декана историко-филологического факультета **Андрея Папкова** стартовала работа по обновлению. Коллектив преподавателей кафедры всеобщей истории под идейным руководством профессора Евгения Дворецкого актуализировал содержание, оосовременил формат, сделав курс более интерактивным. Как рассказала Елена Литовченко, «История России» основывается на достижениях современной исторической науки и смежных гуманитарных дисциплин. Главное содержание составляют процессы, явления, наиболее значимые для исторической памяти россиян события отечественной истории.

– Курс отводит большое внимание роли и месту России в мировой исто-

рии. Вместе с тем в него интегрирована региональная история того или иного исторического периода, – рассказала Елена Викторовна.

Коллектив авторов готовил, редактировал материалы лекций, разрабатывал планы практических занятий, скрупулёзно подбирал источники и литературу. Особенность работы состояла ещё и в том, чтобы найти записи лекций ведущих учёных России, фрагменты исторических источников, документальных и художественных фильмов для использования в новом курсе. В итоге труд конвертировался в уникальный курс по истории России, достойный премии классика. По словам Елены Литовченко, студенты не только получают возможность изучать историю в новом формате, но и научатся самостоятельно строить суждения об исторических явлениях и личностях, что актуально в нынешнем потоке противоречивой информации. И как глобальный результат – формирование национального самосознания, сохранение российской исторической памяти.

Максим ГРИГОРЬЕВ

## КОНКУРС

### ВУЗ БЛАГОДАРНЫЙ

О педагогических династиях, ведущих свою историю ещё со времён учительского института, преемником которого является НИУ «БелГУ», можно узнать подробно в уникальном образовательном пространстве – «Зале педагогических династий». В Год педагога и наставника университет реализует два интересных выставочных проекта, посвящённых представителям педагогического сообщества. Помимо экспозиции «Педагоги высшей школы», посвящённой преподавателям вуза, есть и виртуальный проект – «Биографика БелГУ. Педагоги», суть которого заключается в оформлении биографий педагогов и восстановлении их очерков.

Самое важное – каждый студент или выпускник может выразить благодарность своему наставнику.

**Ассоциация выпускников университета проводит уникальную акцию «Скажите спасибо педагогу и наставнику НИУ «БелГУ». Ко Дню преподавателя высшей школы, который отмечается 19 ноября.**

Жюри принимает эссе, очерки, стихотворения, видеоролики и фотоочерки о наставниках вплоть до 9 декабря. Спешите принять участие и поблагодарить своего педагога!



Ирина УСАЧЁВА

## БИБЛИОВЕСТИ

### К 195-ЛЕТИЮ ЗНАМИТОГО ЗЕМЛЯКА

В этом году исполняется 195 лет со дня рождения выдающегося белгородца – Николая Николаевича Страхова (1828–1896). «Всепонимающий философ», как называл его старший товарищ по литературному цеху поэт Аполлон Григорьев, оставил богатое литературно-философское и научное наследие.

Его перу принадлежат статьи по различным отраслям знаний – от физики до психологии, представляющие собой профессиональную научную критику. Страхов как публицист стал известен в основном благодаря сотрудничеству в журналах братьев Достоевских, выступая против «нигилистов» и «западников» в литературе и общественной мысли.

Эрудит и библиофил, он уделял чтению почти всё свободное время да и по долгу службы не расставался с книгами: сначала как учитель, а потом и как библиотекарь, и как член Учёного комитета Министерства народного просвещения, где рецензировал новые труды в области естествознания.

«Книги, – вспоминал В.В. Розанов, – занимали всё поле стен страховской квартиры... Всё это были исключительно классики ума человеческого, и – поэты... <...> Никаких кушеток и никакой мягкой мебели у него не было, – кроме кожаного дивана под собственным портретом...».

Среди собственных его работ наиболее известны сборники «Мир как целое» (1872), «Борьба с Западом в нашей литературе» (1882, 1883, 1896), «Философские очерки» (1895) и др.

В наши дни Научная библиотека НИУ «БелГУ» является ведущим центром реконструкции творческого наследия знаменитого белгородца. В фонде библиотеки имеется постоянно пополняемая коллекция его трудов (около 30), включая статьи и переводы.

Кроме вышеупомянутых изданий, в фонде есть ряд выполненных Страховым переводов трудов иностранных учёных (по зоологии, психологии, истории философии), а также книги, изданные мыслителем.

Есть в коллекции и редкое издание «Из истории литературного нигилизма» (1890) с дарственной надписью автора своему однокашнику – учёному и государственному деятелю И.А. Вышнеградскому, два «роскошных» научно-популярных издания по зоологии «Жизнь птиц» (1866) А. Брема и «Гнёзда, норы, логовища» (1867) Дж. Вуда в переводе Н.Н. Страхова и, конечно же, старейшая из имеющихся в коллекции работ учёного – «О методе естественных наук и значении их в общем образовании» (1865).

Работа по реконструкции биографии и литературно-философского наследия учёного не прекращается. При участии сотрудников библиотеки в 2018 г. был издан 1-й том альбома-биографии «Николай Николаевич Страхов. Жизненный путь: начало», а в 2022 г. – второй том «Николай Николаевич Страхов. Жизненный путь: эпоха признания (1860–1885 гг.)».

Алексей МАСАЛОВ

## ГТО

### СЕЗОН ОТКРЫТ!

В НИУ «БелГУ» стартовали традиционные испытания физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

В числе первых участников – студенты педагогического института, института межкультурной коммуникации и международных отношений, института экономики и управления, а также медицинского института. Сдача нормативов стартовала на площадке спортивного комплекса «Буревестник» и УСК Светланы Хоркиной. По словам директора центра тестирования комплекса ГТО НИУ «БелГУ», заведующего кафедрой спортивных дисциплин **Александра Воронкова**, выполнение испытаний комплекса

среди обучающихся и сотрудников институтов и структурных подразделений вуза будет проходить в течение всего учебного года по четвергам. В числе испытаний – прыжок в длину с места, отжимания, упражнение с гирей, упражнение на пресс, подтягивание на высокой/низкой перекладине

(без рывков), плавание и стрельба из электронного оружия. Отметим, что в 2023 году в сдачу нормативов включили ряд новшеств, например количество испытаний сократилось с 9 до 6, четыре из которых являются обязательными.

Илья РОМАНОВ



## ЗНАЙ НАШИХ

### БИТВА ЗА МЕДАЛИ

Студенты НИУ «БелГУ» завоевали золото и серебро на континентальных соревнованиях.



Обучающийся второго курса факультета физической культуры педагогического института **Никита Ющик** в составе сборной России выиграл золотую медаль чемпионата Европы по спортивному туризму, который прошёл в Бресте (Республика Беларусь). Мужская команда поднялась на высшую ступень пьедестала почёта в командной длинной пешеходной дистанции, включая ориентирование. Студент медицинского института НИУ «БелГУ» **Вадим Щерблякин** в весовой категории до 86 кг выиграл серебро Кубка Европы по боксу в черногорской Будве, участие в котором приняли спортсмены из 30 стран.

Фото из личного архива участников и Федерации бокса России.

Илья ВЛАДИМИРОВ

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### ПЕРВЫЙ КУБОК ПЕРВОГО ТУРНИРА

Представители ректората и студенты НИУ «БелГУ» приняли участие в открытом региональном турнире по настольному теннису.



В первых региональных соревнованиях на Кубок директора ОК «Алгоритм Успеха» **Инны Тяпугиной** и руководителя НИУ «БелГУ» **Евгения Карловской** участвовали более 50 школьников, студентов и преподавателей школ Белгородского района и университета. Напомним, что НИУ «БелГУ» и ОК «Алгоритм успеха» входят в консорциум «Воспитание и развитие талантливой молодёжи» по программе «Приоритет-2030».

– Мы давно и плодотворно сотрудничаем с «Алгоритмом Успеха» по многим направлениям, решая общую задачу

выявления одарённых детей и развития их талантов, в том числе спортивных. А для популяризации спорта и вовлечения в него собственным примером решили по инициативе Инны Валентиновны Тяпугиной проводить турнир по настольному теннису, – рассказала в своём Телеграм-канале Евгения Анатольевна.

Турнир проходил в трёх категориях: любители, профессионалы и преподаватели. Среди преподавателей 1 место у НИУ «БелГУ». Отличную игру продемонстрировали также школьники и студенты.

Александр ВОРОНКОВ

## РЕКЛАМА

366-322  
www.school-soyuz.ru

**Ближе, чем ты думаешь!**

Ведётся набор  
**АВТОШКОЛА**  
**«СОЮЗ»**

Учебный класс  
в НИУ «БелГУ»  
ул. Победы, 85,  
корпус 12, ауд. 5-3

